

## **Поздравления в адрес Института социологии РАН**

Президент Российской Федерации

Уважаемые друзья!

Поздравляю вас с 50-летием Института социологии Российской академии наук.

Его создание, горячо поддержанное отечественными научными, образовательными, экспертными кругами, положило начало комплексному, всестороннему изучению современного общества, тенденций и закономерностей его развития. За пройденные полвека институт внёс значимый вклад в совершенствование и обогащение гуманитарного знания, вовлек в орбиту своей деятельности известных учёных, специалистов, стал инициатором появления перспективных, востребованных временем дисциплин, авторитетных школ и творческих лабораторий.

Сегодня институт – важная, неотъемлемая составляющая Федерального социологического центра РАН. Здесь проводится большая, многогранная работа, в том числе – в сфере исследования социальной структуры России, межнациональных и этнорелигиозных отношений, формирования и утверждения российской идентичности, возможностей общества давать эффективные ответы на новые цивилизационные вызовы. И конечно, отмечу ваше активное участие в экспертном сопровождении ключевых государственных, правительственных решений, международных проектов и программ.

Желаю вам осуществления намеченных планов и всего самого доброго.

*В. Путин*

Председатель  
Федерального Собрания Российской Федерации

Уважаемые коллеги!

От имени Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации поздравляю коллектив Института социологии Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук и все сообщество российских социологов со знаменательным событием – 50-летием создания первого в стране Института социологии. Его рождение стало важной вехой на пути возрождения отечественной социологии, её вековых научных и гуманистических традиций.

Современная российская социология прошла большой путь, наполненный творческими поисками, открыла новые направления научного познания общества и оказывает серьёзную научную поддержку органам власти и структурам гражданского общества в поиске ответов на непростые вопросы и вызовы современной жизни.

Роль социологического знания при выборе путей развития постоянно возрастает. Изучая общество, находящееся в процессе глубоких преобразований, решая сложные задачи теоретического и практического характера, социологи реализуют масштабные проекты, охватывающие как страну в целом, так и её отдельные регионы со свойственными им особенностями социально-экономического и культурного своеобразия. В настоящее время трудно представить себе какую-либо сферу общественной жизни, которая находится вне поля зрения российских наук об обществе. Отрадно, что исследования российских социологов наполнены не только желанием получать новые знания, но и возрастающим стремлением внести свой вклад в развитие и процветание страны.

В знаковый юбилейный год отечественной социологической науки желаю всему сообществу российских социологов благополучия, успешной работы и новых творческих свершений!

*В. И. Матвиенко*

## Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

Уважаемые коллеги!

От имени Министерства науки и высшего образования Российской Федерации поздравляю вас со знаменательным событием – 50-летием Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук!

Государство и общество на протяжении всего своего существования находятся в постоянном поиске ответов на внешние и внутренние вызовы. Важным инструментом эффективного реагирования на происходящие события, анализа и прогнозирования явлений является социология.

Федеральный научно-исследовательский социологический центр сегодня – это союз полувековых традиций и современных научных подходов, центр исследовательской работы и подготовки научных кадров.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов, новых открытий и достижений па благо России!

*Министр М. М. Котюков*

## Конституционный суд Российской Федерации

Глубокоуважаемый Михаил Константинович!

Примите искренние поздравления по случаю празднования 50-летия Института социологии Российской академии наук.

Сегодняшний институт является одной из крупнейших, широко известных и наиболее авторитетных академических школ, обогатившей российскую и общемировую социологическую мысль трудами выросших в стенах института блестящих учёных.

Имидж института поддерживается не только именами учёных, его представляющих, но и научными трудами и публикациями. Широта охвата исследуемой институтом проблематики, включая направления социальной политики, региональной дифференциации, конфликтологии, образования, межнационального общения и многие другие отражает неопределимый вклад института в решение наиболее сложных и узловых вопросов современности.

Неоценим вклад института в развитие образовательных программ и центров подготовки высокопрофессиональных социологов страны, направлений международного сотрудничества, включающих в себя обмен научным и практическим опытом тесными контактами между учёными и преподавателями с зарубежными исследовательскими и образовательными центрами.

Прошу передать всему коллективу института, аспирантам и молодым учёным вместе с поздравлениями мои пожелания быть достойными носителями богатых традиций, составляющих основу преемственности в развитии отечественной социологической науки и образования, бережно хранить и умножать накопленный опыт академических исследований, новых открытий и достижений в вашем творческом и столь значимом созидательном труде во благо российского общества и государства.

*С уважением, судья Конституционного суда Российской Федерации  
Н. С. Бондарь*